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Справка о семинаре-совещании руководителей и специалистов территориальных уполномоченных органов, независимых органов по сертификации (аттестации) экспертов, независимых органов по сертификации (аттестации) персонала, независимых органов по аттестации лабораторий неразрушающего контроля
В период с 31 мая по 1 июня 2011 года в Москве прошел семинар-совещание руководителей и специалистов территориальных уполномоченных органов, независимых органов по сертификации (аттестации) экспертов, независимых органов по сертификации (аттестации) персонала, независимых органов по аттестации лабораторий неразрушающего контроля Единой системы оценки соответствия в области промышленной и экологической безопасности, безопасности в энергетике и строительстве (далее Единая система оценки соответствия). В нем приняло участие 122 человека из 65 организаций. 

На семинаре-совещании были широко представлены территориальные уполномоченные органы и органы оценки соответствия: независимые органы по сертификации (аттестации) экспертов, независимые органы по сертификации (аттестации) персонала, независимые органы по аттестации лабораторий неразрушающего контроля из различных регионов России.

Единая система оценки соответствия успешно функционирует уже 12 лет, и все это время непрерывно совершенствовалась с целью обеспечения доверия к деятельности ее участников со стороны широкого круга заинтересованных лиц. 

В настоящее время в Единой системе оценки соответствия:

· аккредитовано 469 экспертных организаций и 31 инспекционная организация;

· аккредитовано 223 лаборатории неразрушающего контроля, 233 лаборатории разрушающих и других видов испытаний, 48 аналитических лабораторий, 5 лабораторий, осуществляющих испытания продукции;

· аккредитовано 35 независимых органов по аттестации персонала, 25 независимых органов по аттестации экспертов, 461 независимых аттестационно-методических центра;

· аккредитовано 43 независимых органа по аттестации лабораторий неразрушающего контроля;

· аккредитовано 6 органов по сертификации продукции и 4 органа по сертификации систем менеджмента качества;

· осуществляют свою деятельность 28 территориальных уполномоченных органов по проверке экспертных организаций, 32 – по проверке испытательных лабораторий, 28 – по проверке независимых аттестационно-методических центров.

Ключевой темой семинара-совещания было обсуждение проблем развития и совершенствования Единой системы оценки соответствия, объединившей многообразие направлений оценки соответствия в области промышленной и экологической безопасности, безопасности в энергетике и строительстве на основе требований международных стандартов серии ISO/IEC 17000.

Необходимо отметить, что Единая система оценки соответствия является пионером в получении международного признания в области оценки соответствия. После длительного процесса проверки со стороны Европейского сотрудничества по аккредитации (ЕА) был заключено соглашение между Органом по аккредитации Единой системы оценки соответствия – ОАО «НТЦ «Промышленная безопасность» и ЕА о признании деятельности по аккредитации органов по сертификации персонала и деятельности которую проводят эти организации в соответствии с требованиями международного стандарта ISO/IEC 17024:2003 «Оценка соответствия. Общие требования к органам, осуществляющим сертификацию персонала» и IAF GD 24:2009 «Руководства по применению стандарта ISO/IEC 17024:2003».

В дальнейшем этот опыт был закреплен путем вступления ОАО «НТЦ «Промышленная безопасность» в Международный форум по аккредитации (IAF).

Вышесказанное позволяет Единой системе оценки соответствия действовать по общим методическим принципам и унифицированным критериям подтверждения компетентности органов по оценке соответствия, что повышает прозрачность системы и взаимное доверие ее участников, упрощает процедуры подтверждения компетентности органов оценки соответствия при аккредитации и дает возможность оперативного мониторинга результатов оценки соответствия и установление обратной связи для повышения качества работ. 

На семинаре-совещании были заслушаны доклады руководителей и специалистов ОАО «НТЦ «Промышленная безопасность», в открытой дискуссии активно принимали участие и выступали с докладами представители органов по оценке соответствия. Живую дискуссию вызвали доклады: А.В. Долгих (НОУ УЦ «Самара») по вопросу интегрированных систем управления качеством в организациях, имеющих несколько органов оценки соответствия; Н.А. Быстровой (ФГУ НУЦСК при МГТУ им. Н.Э. Баумана) по вопросу конфиденциальности информации, используемой при оценке соответствия; Т.Б. Круссер (ОАО НПО «ЦНИИТМАШ» и А.В. Муллина (НУЦ «Контроль и диагностика») по вопросу совершенствования деятельности по аттестации персонала в области неразрушающего контроля и актуализации нормативной базы.

На семинаре-совещании также обсуждались вопросы, касающиеся деятельности территориальных уполномоченных органов и органов по оценке соответствия в области промышленной и экологической безопасности, безопасности в энергетике и строительстве, перспективы развития процедур аккредитации и оценки соответствия.

Было отмечено, что аккредитация органов оценки соответствия является действенным инструментом повышения качества работ по оценке соответствия так как, с одной стороны, позволяет органам оценки соответствия подтвердить свою компетентность общепринятым в мировой практике способом и, с другой стороны, уменьшает риск заказчика выбрать некомпетентного исполнителя услуг по оценке соответствия. 

Традиционно, по результатам работы семинара-совещания принято решение, в котором отмечены основные направления развития Единой системы оценки соответствия, такие как:

· совершенствование аккредитации органов по оценке соответствия в существующих направлениях и развитие новых направлений аккредитации (строительство, энергетика);

· проведение работ по дальнейшей гармонизации правил и процедур Единой системы с международными нормами и правилами с целью расширения международного признания Единой системы оценки соответствия;

· взаимодействие с саморегулируемыми организациями в области промышленной безопасности;

· взаимодействие с создаваемой единой национальной системой аккредитации.
Решение также предусматривает и конкретные задачи, которые поставлены перед участниками Единой системы оценки соответствия для успешной работы в намеченных направлениях развития.
